

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Мариета Димитрова Бушандрова**, съдия в Районен съд – Бургас, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Административен съд – Бургас и за заемане на длъжността административен ръководител на Административен съд – Сливен.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Районен съд - Бургас, данните от кадровото дело на кандидата, писмо от заместник на главния прокурор при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към ПК на ВСС, Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Мариета Димитрова Бушандрова е завършила висшето си юридическо образование в Нов Български университет – София през 2005г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № / 2005 г. на МП. Има над 11 години общ юридически стаж, от които 8 години в органите на съдебната власт като съдия.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Районен съд - Бургас.

Мариета Димитрова Бушандрова - съдия в Районен съд гр. Бургас е назначена и изпълнява длъжността „съдия в Районен съд – гр. Бургас от датата 08.12.2008 г. и до настоящия - датата на изготвяне на настоящата справка - 09.02.2017 г. към който момент съдията е в отпуск за отглеждане на дете от 2 до 8 год.възраст.

При изпълнение на служебните си задължения в РС – Бургас съдия Мариета Бушандрова е спазвала основни принципи като независимост, безпристрастност, справедливост и конфиденциалност, заложили в Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

За годините ѝ на съдийски стаж – около осем – са се наложили чести и продължителни отсъствия на магистрата, поради временна неработоспособност и др. Като пример - за календарната 2013 г. - съдия Бушандрова е ползвала 142 дни разрешен отпуск и от възложените ѝ 406 броя наказателни дела почти половината от тях – 187 броя са били преразпределени на нови докладчици и съответно на основание чл. 258, ал.2

НПК се е наложило производствата по тях да започнат отначало. Необходимостта от поемане на възложените ѝ дела от останалите магистрати основателно или не е породило сред колегиата недоволство и резервирано отношение спрямо нея.

С оглед кратката продължителност на периодите, през които съдията не е ползвала отпуск и реално е изпълнявала служебните си задължения, КПЕ не е в състояние да даде задълбочена и в достатъчна степен обоснована оценка за нивото на професионализъм при разглеждане на възложените ѝ дела. Комисията не разполага с данни съдия Бушандро̀ва, при изпълнение на служебните си задължения, да се е ръководила от други правила и норми, извън тези на закона и отстояване на вътрешното ѝ убеждение по прилагането му в конкретни казуси. Не са налице съмнения относно прилагането от магистрата на принципите на обективност, безпристрастност, справедливост в правораздаването, при зачитане на обществения морал, общочовешките ценности и ценностите на демократичния правов ред.

За съдия Бушандро̀ва няма конкретни данни за преки прояви на неетично поведение към съдии, служители и участници в процеса. Поведението ѝ е било в съответствие с общите изисквания на Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

Комисията намира за необходимо да отбележи и това, че през кратките периоди, когато е била на работа, съдия Бушандро̀ва е участвала активно в дейности за повишаване на квалификацията ѝ – отчетени са седемнадесет посетени семинарни обучения.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен” на ВКП не са постъпвали сигнали и не са водени проверки срещу Мариета Димитрова Бушандро̀ва.

Специализираното междуведомствено звено за разследване на корупция /СЗА/ при Софийска градска прокуратура не са извършвани проверки и няма образувани досъдебни производства срещу Мариета Димитрова Бушандро̀ва.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПК, КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към ПК на ВСС не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисиите срещу Мариета Димитрова Бушандро̀ва.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Мариета Димитрова Бушандро̀ва.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Мариета Димитрова Бушандро̀ва декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Мариета Димитрова Бушандрова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС е, че Мариета Димитрова Бушандрова, съдия в Районен съд – Бургас, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Административен съд – Бургас или за заемане на длъжността административен ръководител на Административен н съд – Сливен.

Затвърдено се:

Мариета Бушандрова

17.02.2017г